

Dragoceno darilo za vse

Ljudi nam daje mati zemlja v zdravilnih zeliščih, katere vodi v naš blagor. Iz takih koristnih zelišč je sestavljeno že 27 let priljubljeno domače sredstvo: Fellerjev blagočišči »Elsafliud«. Kakor že v času naših dedov, tako se

poteguje za pravice našega ljudstva. Zborovalci so izrekli popolno zaupanje našim poslancem in naši stranki. — »Slovenskega Gospodarja« so letos Inoge hiše na novo naročile.

Pri D. M. v Brezju pri Mariboru priredi prihodnjo nedeljo, dne 24. januarja poslanec Franjo Žebot javen političen shod za somišljenike SLS. Zborovanje se vrši v gostilni Zupanc blizu cerkve po sv. maši, ki je končana okoli 10. ure. Na shod so povabljeni našinci iz Dolgoš, Zerkove, Sv. Miklavža, Pobrežja in Tezna.

Velika Nedelja. V nedeljo, dne 24. t. m., se vrši po sv. maši v posojilničnih prostorih shod SLS. Poroča g. poslanec A. Bedjanič. Pridite vsil!

Sv. Tomaž pri Ormožu. Dne 17. t. m. je priredila naša stranka shod, na katerem je izčrpno poročal o političnem položaju poslanec g. Bedjanič. Kljub visoko zapadlemu snegu je bila udeležba ogromna, kar je gotovo najboljša zahvala g. poslancu kot nagrada za njegov trud tešavnega pota. Enoglasno sprejeta resolucija vsebuje sledeče zahteve zborovalcev: 1. Revizijo ustave v svrhu avtonomije Slovenije, da bi se tako prišlo do 2. izenačenja davkov po celi državi, b) naj se dohodnina opusti ali pa vsaj eksistenčni minimum zviša na 10.000 dinarjev in c) da se posebno v naših krajih davčna bremena omilijo, ker so v sedanjem obsegu neznosna. 3. Avtonomija občin in naše šolstvo naj ostane na za Slovenijo častni stopnji neokrnjeno. 4. Monopolna uprava naj dovolji za leto 1926 sajenje tobaka v naših krajih. 5. Poslancem Jugoslovanskega kluba se izreče zaupnica z naročilom, da vstrajajo v boju za pravice našega ljudstva.

Tavžent rože, lipov cvet duliteč,
Ajbiš tudi mnogemu je všeč,
Vendar zdaj spoznal je svet:
»RUDDHA« čaj je cvetov cvet!

Politični ogled.

DRŽAVA SHS.

Finančni odbor razpravlja o proračunih posameznih ministrstev. Sedaj pride na vrsto proračun ministrstva prosvete.

Skupščina se sestane 29. t. m. Pašiča do tedaj še ne bo nazaj. Po zadnjih vestih iz Beograda se odpelje k sejumu v Monte Carlo zunanji minister dr. Ninčič, da se dogovorita glede sestanka zunanjih ministrov Male antante. Konferenca Male antante se napoveduje za dne 20. februarja na Bledu.

V nedeljo je imel Radič shod v Subotici, Pribičević pa v Ljubljani. Radič je imel prav zmeden govor; govoril je o bogastvu Vojvodine, laskal se je prebivalstvu vseh narodnosti, o davkih, ki uničujejo tudi tako rodovitno Vojvodino, je pa molčal.

Ljubljanskemu shodu bi se lahko reklo: Pribičević proti Pribičeviću, kajti voditelj stranke je grajal to, kar je baš njegova stranka zagrešila v državi. V svojem govoru je Pribičević tudi naglasil, da je njegova stranka edina, ki stoji na vidovdanski ustavi. Dragoceno je priznanje, da do te ustave ne bi bilo prišlo, če ne bi bilo samostojnih demokratov. Taka izjava v današnji dobi, ko se vse stranke pripravljajo na revizijo ustave, je dovolj značilno dejstvo, ki ga ne smemo mirno preiti. Posebno Slovenci moramo biti Pribičeviću za to izjavo hvaležni. Ni Slovenca namreč, ki ne bi bil prepričan, da vidovdanska ustava za Slovence ni sprejemljiva. Ravno od nje prihajajo vse krivice, ki se danes gode slovenskemu narodu.

MADŽARSKI SKANDAL.

Madžarska vlada očividno ščiti ponarejevalce. Te dni je bila mobilizirana v Budimpešti vsa policija, da prepreči nemire, ki bi utegnili nastati ob otvoritvi parlamenta. Grof Bethlen je sprejel izdajatelje največjih madžarskih listov in jim sporočil, da se preiskava v falsifikatorski aferi tiče najvišjih interesov Madžarske, ker so v to afero zapletene najvišje vojaške in politične osebnosti. Dalje je grof Bethlen izjavil, da v parlamentu ne bo dovolil razprave o političnem pomenu afere. Tudi pri predsedniku parlamenta se je vršila konferenca z voditelji strank, kjer pa socialisti in meščanska opozicija niso bili zastopani. Na tej konferenci je grof Bethlen izjavil, da bi bil voljan pristati na parlamentarno preiskovalno komisijo, a to samo s pogojem, da se vse stranke odreko debati v tej aferi v parlamentu.

NESKA VLADNA KRIZA.

Dr. Luthru se je zopet ponesrečil poskus vladne sestave. Tokrat je bil spor z demokrati, ki so zahtevali za sebe notranje ministrstvo. Sedaj namerava dr. Luther svetovati predsedniku republike Hindenburgu, da se sestavi uradniška vlada z njim na čelu. Glavno glasilo socialne demokracije »Vorwärts« danes izjavlja, da se uradniška vlada dr. Luthra ne bo mogla držati, če nanjo ne pristane centum. Edina rešitev sedanje krize je v razpustu državnega zbora in razpisu novih volitev.

hvali tudi sedaj kot zanesljiv ublažitelj bolečin pri reumatizmu, v krizu, trganju v udih in glavi ter pri zobobolu. Odlično služi pri utruenosti in onemoglosti, krepi in osveži mišičevje in živce, ter kljubuje hladnemu zraku. Pomešan z vodo je prijeten za grgranje, za vrat in za grlo. Izvrsten kosmetikum. Odnotrój in odzunaj je močnejši in večjega delovanja kot francosko žganje. 6 dvojnaih ali 2

veliki specialni steklenici za 63 din., 12 dvojnaih ali 4 specialne steklenice za 99 din., 36 dvojnaih ali 12 specialnih stekleic za 250 din., že ob enem z zabojem in poštino razpošilja po povzetju lekarnar Eugen V. Felles v Stubici Donji, Elsatg 341, Hrvatska. — Poedine steklenice »Elsafliud« se dobijo v lekarnah in sorodnih trgovinah za reducirano ceno 9 dinarjev.

Tedenske novice.

Odbor Zupanske zveze v Mariboru, izvoljen na ustanovnem občnem zboru v Mariboru dne 6. januarja in v Celju dne 10. januarja 1926: I. načelnik: dr. Josip Leskovar, mestni župan v Mariboru; podnačelnik: Ivo Urbas, župan, Slemen. II. Odborniki (po okrajih): 1. Anton Sentic, župan, Zakot pri Brezicah; 2. dr. Anton Ogrizek, odvetnik in občinski svetnik v Celju; 3. Alojz Lesjak, župan, Sv. Jurij ob Taboru; 4. Ivan Zver, župan, Velika Polana; 5. Marko Blekač, župan, Rečica ob Savinji; 6. Anton Toman, župan, Konjice okolica; 7. Jakob Drakster, župan, Dol pri Hrastniku; 8. Jakob Štuhec, župan, Staranovavas pri Križevcih; 9. Jakob Klemenčič, župan, Ivanjci; 10. Ivo Urbas, župan, Slemen, Selnica ob Dravi; 11. dr. Andrej Veble, odvetnik, Maribor; 12. Jože Stabej, obč. svetnik, Maribor; 13. Ignacij Ozvatič, obč. svetnik, Maribor; 14. Tone Poharc, župan, Pečke pri Mekolah; 15. Jožef Pavlinjek, župan, Skakovci pri Cankovi; 16. Luka Deržečnik, župan, Orlica pri Breznem; 17. Jurij Kugovnik, obč. odb., Prevalje; 18. Franc Ranil, župan, Gajovci pri Moškanjcih; 19. Andrej Bedjanič, župan in narodni poslanec, Obrež pri Središču; 20. Iven Guzej, župan, St. Janž pri Spod. Dravogradu; 21. Martin Lampl, župan, Velenje; 22. Fran Zličar, župan, Ponikva ob južni žel.; 23. Janez Roškar, župan, Rajnkovce; 24. Anton Tržan, župan, Dobje. III. Namestniki: 1. Ivan Serbec, župan, Veliki Kamen; 2. Jožef Samec, župan, Škofjavska pri Vojniku; 3. Alojzij Mihelčič, občinski svetnik, Celje; 4. Marijn Topole, župan, Marijagradec; 5. Ljudevit Poljanec, župan, Cogetinci pri Sv. Antonu v Slov. gor.; 6. Ivan Juršič, župan, Bistrica pri Rušah; 7. Ivan Vicman, župan, Cirknica pri St. Ilju v Slov. gor.; 8. Franc Planinšec, župan, Mislinja; 9. Lovro Vamberger, župan, Stanetinci, Sv. Jurij ob Ščavnici; 10. Mart. Cestnik, župan, Zgornja Pristava, St. Vid pri Ptuj. IV. Izvršilni odbor: 1. načelnik: dr. Josip Leskovar; 2. podnačelnik: Ivo Urbas, župan, Slemen; 3. Jože Stabej; 4. Ignacij Ozvatič; 5. dr. Andrej Veble; 6. Jurij Kugovnik.

Krajevni odbori SLS! Prosimo, da si dobro preberete članek v današnjem »Slov. Gospodarju« pod naslovom: »Zupanom in zaupnikom SLS!« članek govori o uradni popravil volilnih imenikov, ki jo vršijo zupanstva ravno sedaj od 1. do 31. januarja. Pri zadnjih volitvah 8. februarja so v mnogih občinah naši volilci prišli na volišče, a niso smeli voliti, ker niso bili vpisani v volilni imenik. Krivo je bilo temu to, ker krajevni odbori SLS niso pregledali volilnega imenika, vsled tega niso vedeli, kdo je v volilni imenik vpisan, kdo ne in potem seveda tudi niso mogli župana opozoriti, da naj izpuščene vpiše. Opozorjamo še posebej, da je sedaj vpis volilcev zelo lahek, ker ni potreba za vpis nikakih dokumentov, dočim je pri reklamacijah pred volitvami treba več dokumentov! Krajevni odbori SLS! Pobriganje za vpis naših somišljenikov, ki še niso vpisani! Oskrbite si prepis volilnega imenika, da morete točno kontrolirati, kdo je v volilnem imeniku, kdo ne! Končno še povdarjamo, da sedaj ni več razlike med imeniki za državnozbornske in za občinske volitve, ampak da je sedaj predpisan samo en volilni imenik. V ta edini volilni imenik se morajo vpisati vsi ki vsaj 6 mesecev (pol leta) bivajo v občini.

Cerkvena slovesnost v Mariboru. V ponedeljek, dne 25. t. m., se v mariborski baziliki slovesno obhaja praznik Matere Milosti. Red službe božje je isti, kakor ob nedeljah in zapovedanih praznikih. Pridige bodo ob pol sedmih, pol desetih in ob treh popoldne. Vsi častilci Matere Mil. se vabijo k mnogoštevilni udeležbi!

Slovensko obrtno društvo v Mariboru je ugotovilo, da plačujejo davke onemogli, pohabljeni obrtniki, kateri izvršujejo delno svojo obrt ali pa samo z enim pomočnikom; nadalje da so nekateri obrtniki odjavili začasno svojo obrt, ne da bi oddali obrtni list in plačujejo vsled tega dalje davke, kateri so jim predpisani. Slovensko obrtno društvo v Mariboru je sklenilo na svoji odborovi seji, da v tem smislu prizadetim obrtnikom gre na roko, da ne bodo plačevali takšnih davkov ne ozirajoč se, če so člani Slovenskega obrtnega društva ali ne. Vsled tega vabi vse prizadete obrtnike, da se javijo v pisarni Slovenskega obrtnega društva v Mariboru, Grajska ulica 1-1.

Mariborska sekcija Društva kmetijskih strokovnjakov za Slovenijo priredi v nedeljo, 24. t. m. družabno-poučni zlet svojih članov iz Maribora in okolice na veleposestvo g. E. Bachlerja v Račjem pri Mariboru. Odhod iz Maribora ob 13.18 popoldne, vrnitev iz Rač ob 17.38, ali 18.33 zvečer. Zlet vodi načelnik sekcije tov. prof. inž. Vončina. Povabljeni so vsi tovariši.

Smrt pod sodom vina. Pretekli dni se je v Mariboru ponesrečil hlapec pri vinski trgovini Gnilšek, Fr. Korošec. Vozil je od vinske trgovine v kantino v meljski vojašnici sod vina, držeč okrog 180 litrov. Dasi mu je poprej gospodar zahteval, naj nikar ne pomaga pri spraviljanju vina v klet, ker to ni njegova dolžnost, ampak naj raje pazi na konja, ki je zelo plašljiv, je Korošec vendar pomagal sod skotati z voza in ne da bi čakal na pomoč vojakov, katere je šla dekla iskat, je skušal sam spraviti sod po stopnicah v klet. Na zledenih stopnicah pa mu je nenadoma spodrsnilo, padel je in sod se je prevalil preko njega. Težko breme mu je zdrobilo prsni koš in lohanjo. Par minut je še živel, kmalu pa je v mukah umrl. Preveliko zaupanje v last-

no moč je zakrivilo njegovo prezgodnjo smrt. Pri takih priložnostih je pač glavna potreba previdnost.

Smrt vrlega moža. Dne 16. t. m. je v Limbušu pri Mariboru izdabnil svojo blago dušo starosta limbuške župnije in širše okolice, gospod Jernej Tominc, hišni posestnik in vpokojeni čuvaj postajališča Limbuš. Rojen je bil 22. avgusta 1828 v Cirkovcah ter dosegel lepo in redko starost 98 let. Njegovo dolgo življenje je bilo polno neumornega dela in burnih doživljanjev, vendar je vedno ostal veren katoličan in zaveden narodnjak. Kot mladenič je opravljal težka poljska dela, pozneje se je pa na Ptujski gori učil tkalske obrti, ki je takrat v naših krajih povsod cvetela. Leta 1849 ga je zadela težka usoda — potrjen je bil k vojakom in brez slovesa od domačih je moral odriniti pod orožje. Celih 7 let ni videl svojega doma in ni slekel vojaške suknje. Služboval je v Toskani in Gornji Italiji, kjer so stali takrat slovenski polki pod poveljstvom sivolasega maršala Radeckija v boji z Piemontezci. Pod Radeckijem se je udeležil vseh bitk; leta 1851 je celo govoril z Radeckijem, ki mu je položil roko na ramo in ga po očetovsko vprašal: »Kako se ti godi dete, ali dobiš, kar ti gre?« Pri vojakih je napredoval do četovodje. Leta 1859 se je vrnil od vojakov ter se leta 1858 poročil z Nežo Bohak. Poroko je izvršil cirkovski župnik g. Hrga. Srečno zakonsko življenje je bil onenadoma leta 1859 pretrgano s pozivom na vojsko. Udeležil se je zopet bitk v Italiji, iz katerih je srečno odnesel zdravo kožo. Vrnivši se domov, je stopil leta 1862 k železnici. Služil je najprej v Strnišču in nato štiri leta ob koroški progi v Puščavi. Tamošnji župnik g. Zieringer ga je prepogovoril, da je se vpisal v Mohorjevo družbo, katere zvest član je ostal do svoje smrti. Iz Puščave je šel službovat v Vuzenico, potem v Vuhred, leta 1871 je pa prišel za čuvaja v Limbuš, kjer se je kmalu na to otvorilo postajališče vlakov. Za naporno službo je prejemal malo plačo — 13 goldinarjev mesečno. Vendar si je toliko prihranil, da je leta 1895., ko je stopil v pokoj, kupil v Limbušu Vrbanovo hišo. Leta 1902 mu je umrla njegova zvesta zakonska družica. V Limbušu je bil dolgo let občinski odbornik in član načelstva v domači posojilnici. Bil je zvest pristaš naše stranke in naročnik »Slov. Gospodarja«. — Večer svojega življenja je posvetil skrbi za svojo dušo. Dokler so ga noge nosile, je bil vsaki dan pri sv. maši in pogosto pri sv. obhajilu. Cele dneve je posvetil pobožni molitvi. Večkrat ga je bilo videti na klopi vrtal pred hišo, kjer je kljub visoki starosti brez očal čital svojo priljubljeno molitveno knjigo. Nepozabnemu rajnemu svetila večna luč, žalujočim pa izrekamo iskreno sožalje.

Požar uničil hišo. Zadnjo soboto je izbruhnil ogenj na Ranci pri Pesnici in upepelil klub gašenju hišo mariborskega vinskega trgovca Pugla, ki je stala tik viničarije.

Zanimivo odkritje v Hočah. Hoče pri Mariboru spadajo med najstarejše naselbine v mariborski okoličini. Tu je že v 11. stoletju stala cerkev, od katere je danes ohranjena samo še krypta ali grobnica. Nova sedanja cerkev je sezidana na temeljih stare in stara grobnica se nahaja pod sedanjo cerkvijo. V grobnici je znani mariborski zgodovinar, profesor na mariborskem bogoslovju preč. g. dr. Franc Kovačič skupno z konservatorjem dr. Steletom iz Ljubljane odkril starorimski spomenik, ki je vzidan v zid prvotne cerkvene stavbe. Spomenik je mojstersko rimsko delo in prav umetniško. Grobnica je znamenita tudi vsled tega, ker ima tlak iz marmorja. Natančno še spomenika in grobnice ni mogoče preiskati, ker je povodenj naplavila v njo polno peska in blata.

Okrajni zastop Maribor je dal vsled visokega snega potegniti sneženi plug na Ptujski cesti. Posestniki vprežne živine, ki so bili zaposleni pri tem delu, se za dobro postrežbo in okrepcilo z dobro kapljico iskreno zahvaljujejo sledečim gospodom: županu Jelenu, Podlipnik, Fajdiga, Visočnik, Brecl, vsi na Teznu, Visočnik v Hočah, Kreitner v Rogozi, Wrus in Hergouth pri Sv. Miklavžu. Ti in vsi smo mnenja, da okrajni zastop mariborski dobro skrbi za ceste.

Naselitev Hivatov pri Sv. Jakobu v Slov. gor. Pri nas, še bolj pa okrog Jarenine in okrog Pesnice, se je naselilo zadnji čas mnogo Hrvatov, večinoma iz varaždinske županije. Doma jim je pretesno, zemljišča so preveč razkosana, zato so si prišli k nam iskat doma. Kolikor se je doslej pokazalo, so dobri in tudi prav razumni ljudje. Zelimo jim srečo in da bi se počutili med nami kakor med brati. Le nekaj se moramo s skrbjo vprašati: Odkod to, da mora toliko naših ljudi tu ob meji prodati rodno grudo? Nekateri res da ne znajo ali nočejo pametno gospodariti. Toda veliko več so krive naše slabe gospodarske razmere. Nekdaj smo veliko trgovali s Srednjo in Gornjo Stajersko z vinom, s sadjem, z živino in z drugim blagom. Zdaj smo pa prišli čisto za mejo, takorekoč za državni plot. Skrb države mora biti, da bode obmejno ljudstvo gospodarsko krepko in da bode vzljubilo novo domovino, ne pa da je manj zadovoljno kot prej in da se mora seliti drugam po svet!

Preveč težka lokomotiva vrgla vlak iz tira. Dne 9. januarja zjutraj se je zgodila na prekmurski progi Murska-Sobota—Hodoš in sicer med postajama Gornja-Lendava—Mačkovci-Stanjevci, železniška nesreča, ki, hvala Bogu, ni zahtevala nobene človeške žrtve. Vlak je skočil iz tira,

strojevodja je zapazil pravočasno nezgodo, ustavil vlak in preprečil nesrečo. V vlakcu se je vozilo 6 potnikov. Po kvarjenju progo so kmalu popravili in dognali, da je povzročila skok iz tračnic pokvarjena proga in preveč težka lokomotiva.

Dva stekla psa ogrizla 7 oseb. Zadnjo nedeljo, ko so bile ptujske ulice polne raznega občinstva iz mesta ter okolice, sta se pojavila na ulici dva stekla psa. Divjala sta po ulicah in ogrizla 7 oseb, ki so morale v Celju v Pasteurjev zavod. Govori se, da se je posrečilo enega od psov ustreliti nekje izven Ptujja, drugi se še klati okrog po okolici.

Raka, težkega 99 dkg, je vlovil Kosi Alojzij pri Veliki Nedelji v Lešniškem potoku. Da bi zaplenil enako plemo, je nalovil še večje število manjših in jih spustil v potok Zabajak pri Veliki Nedelji.

Zadušila se radi neprevidnega ravnanja s plinom. V Celju je živila gospa Ana Kolenc, mati umrlega in dobro znanega veletrgovca Ant. Kolenc. Stara mamica je kuhala zadnjo nedeljo popoldne v svojem stanovanju na plinovem ognišču čaj. Ko je bila pijača kuhana in popita, je pozabila 85 let stara gospa zapreti petelina na plinovi cevi. Plin, ki ki je ubajal skozi odprto cev in napolnil sobo je ubogo gospo zadušil. Blagopokojna je bila velika dobrotnica dijaštva.

Smrt radi pomanjkanja. V Celju so našli zadnji petek mrtvo 50 let staro sluškinjo Elizabeto Kristjan. Pokojna je živitarila že dolgo časa v največjem pomanjkanju. Preživljala se je za silo od tega, ako jo je kdo povabil na delo proti hrani. Radi pomanjkanja dela je izostala hrana in Liza je umrla radi oslabiljenja.

S pisalnim strojem se je skušal okoristiti v Celju — orožnikom, policiji in sodišču dobro znani potepuh Zupanc od Sv. Eme pri Pristavi. Bil je v Celju zaprt in kot kaznjenca so ga porabili za prenašanje nekkih predmetov iz rudarskega urada. Med temi predmeti je bil tudi pisalni stroj, katerega je Zupanc odnesel iz pisarne, ni ga pa prinesel na določeno mesto, marveč ga nekje med potjo skril. Prvotno ni nihče sumil na Zupanca, ker se je zdelo izključeno, da bi kot kaznjenc še kradel. Ko je bil kmalu potem izpuščen na svobodo, je popihal iz Celja s sirojem ored. Odnese ga je v Brežice, kjer so ga pred kratkim našli in izsledili tudi tatv v osebi omenjenega Zupanca. Tako se ni dolgo veselil zlate svobode, ampak jo kmalu za menjal s kruto ječo.

Kaj pa novega na Frankolovem? Proslavo obletnice Slomškove in Krekove smo na dostojni način obhajali. Č. g. župnik Cech nam je v svojem govoru pokazal posebno na ljubezen do domovine, ki sta jo oba slavljenca tako lepo gojila. Vsaj je ista čisto naravna. Ptičice-seljivke kako ljubijo svoj domači kraj! Stari Griki in Rimljani so nam tudi v gled ljubezni do domovine. Zveličar naš je najraje bival v domačem kraju, apostoli, prvi kristjani, so bili goveči ljubitelji domovine. Zato, je rekel govornik, ljubimo domovino, spoštujmo rojstni svoj kraj, svojo vas, svojo cerkev, svoje narodne šege in svoje navade. Potem je sledilo več deklamacij in krasnih Slomškovih pesmi, katere je zapel naš čili in vrli pevski zbor. Nato so nastopila dekleta v narodni noši kot predice s kolovrati. Z igrokazom »Prestrašeni slakar se je slovesnost zaključila. — Vlom. V trgovino g. Gorenška so vlomili neznaniz umoviči in odnesli veliko blaga, gosle in špecerijsko blago. Pa niso imeli sreče. Se isti dan so naši zandarji enega od teh vlomilcev v okolici Celja v elji in tudi nekaj ukradenega blaga dobili. Vkljub temu ima g. Gorenšek občutno škodo in čuti jo, temveč, ker mu je tudi voda letos napravila veliko škodo pri mlinu. — Srebrno poroko je tukaj obhajal baron Karol Ernest Adolf pl. Trentz z mladostno baronico Gertrud Julijo Faber, hčerko bivšega konzula na Reki Jurija Ludovika Faber in gospe Alice Faber, posestnice tukajšnje graščine in velike dobrotnice in prijateljice tukajšnjega ljudstva. Ad multos annos! — Prosvetno društvo je priredilo v nedeljo, dne 17. t. m., krasno zaloigro »Mlada pevka.« Frankoški igralci so se zopet sijajno pokazali. Prav posebno se nam je dopadel puščavnik Benko, ki je svojo vlogo mojstrsko igral. Le žal, da je bilo slabo vreme, tako da ni bilo iz sosednih župnij obiskovalcev. — Konečno se povemo, kako smo se gibal v pretečenem letu: rojenih je 29, med temi 2 nezakonska, umrlo jih je 25. Le zakonskih križev je bilo premalo, kajti poročeni so bili le 3 pari.

Izginil v valovih Save. V Trbovljah se je zgodil te dni tale slučaj: Kakih 30 let star in tako srednje velik možki se je pripeljal od nekod v Trbovlje. Neznanec se je napotil proti savskemu mostu, od koder je gledal dolgo časa v savske valove. Ko je videl, da ga nikdo ne opazuje, se je zravnal in se pognal z bliskovito naglico preko ograje mosta v Savo. Valovi so ga zakrili in kmalu je izginil. Samomorilca še doslej niso našli. Še danes ne ve nihko, kdo da je bil ta mož, ki se je pripeljal v Trbovlje z namenom, da si konča sam življenje.

Zmurnil 17letni fant. Iz Solčave smo prejeli žalostno obvestilo, da se je napotil dne 10. t. m. na 1500 m visoko Gmajno komaj 17letni Rudolf Poličnik. Sel je pogledat, ali se je ujela katera kuna v nastavljen pasti. Podal se je sam na nevarno pot, dosegel vrh Gmajne, a na drči mu je spodrsnilo in zdrčal se navzdol. Pri padcu se je ranil, a vendar je še zbral toliko moči, da se je potegnil k drevesu, kjer je čakal na pomoč. Po noči od 10. na 11. t. m. je začelo snežiti in ubogi fant je zmurnil.

Ponarejevalci denarja pod ključem. Javili smo že o prodornem poskusu, spraviti v promet za okrog 3 milijonov dinarjev 1000dinarskih bankovcev in o čudnem naključju, kako je policija izsledila ponarejevalce in zaplenila ponarejene bankovce. Z izpraševanjem prijetih krivcev je policija izvedela, da so bili bankovci tiskani v Nemčiji, v majhnem mestecu Duisburg. Dva naša zastopnika, vrhovni šef policije dr. Lazič iz Beograda in en spreten detektiv iz Zagreba sta odpotovala v Nemčijo, kjer sta

skupno z nemško policijo odkrila tiskarno, kjer so bili bankovci tiskani in sta aretirala skoro celo ponarejevalsko družbo. Pri preiskavi v tiskarni so zaplenili še celo kopico natisnjenih bankovcev in veliko število naših ponarejenih kolekov, katere so hoteli menda pretihotapiti preko meje ter jih pri nas spraviti v promet.

Nenavadne posledice ostrega mraza. Nenadna zima, ki je zadnje čase pritisnila, je povzročila zamrzovanje Severnega morja, ki leži med Evropsko celino in Skandinavskim polotokom. Mraz je v Finskem zalivu tako nenadoma pritisnil, da je takorekoč čez noč zamrznilo morje v cellem zalivu. Led je zajel okrog 40 ladij na morju, ki so nenadoma morale ustaviti svojo pot ter čakati, da jih južno vreme ali pa lomilci ledu osvobodijo neprostovoljnega počitka. Južnega vremena še vedno ni in led je postal tako debel, da ga je nemogoče prodreti z lomilci, to je posebnimi parniki, ki lomijo tudi meter debel led ter delajo tako pot za navadne ladje. V ledu zajete ladje so se našle v neprijetnem položaju, ker so že 14 dni oklenjene od ledenih plošč ter je pričelo potnikom in posadki močno primanjkovati hrane. Sreča, da imajo vse ladje brezlični brzojav, s pomočjo katerega so poslale v svet vesti o svoji usodi. Švedska in Finska država sta nato takoj poslali večje število letal, ki mečejo iz zraka zajetim ladijam konzerve in kruh ter tako oskrbujejo moštvo in potnike z živili. Brez pomoči od letal bi našli sigurno vsi žalostno smrti v ledenem morju.

Stara prerokovanja. Po decemberski zimi, ki bi človek rekel o njej, da skoro ni bila več od Boga, in po slabem začetku novega leta s potresom človek ne pričakuje nič posebno dobrega. Kaj pa pravijo razni preroki o prihodnosti? Pravijo: Leta 1922—1925 bo druga svetovna vojna. Deloma trdijo resnico: gospodarska vojna, vojna velekapitala proti delovnemu ljudstvu! Nemčija bo vodila boj s Francijo še do leta 1927, potem se bo začela zanjo lepa doba. Vajem pa teh srečnih časov ne bo več doživeli Poljska bo rapadla še pred letom 1927. Nemčija bo dobila svoje dežele na vzhodu nazaj in si bo priklopila še Avstrijo. (To pa je bil skoro gotovo nemški prerok!) V Afriki bodo odkrili snov, ki bo združevala lastnosti aluminija in jekla. Indijski učenjak bo okoli leta 1930 napravil elektriko tekočo in z njeno pomočjo bo človek igraje prenašal velikanske tovore. Znašli bodo letalni šotor, ki se bo z isto lahkoto gibal po zemlji, v zraku, na vodu in na ledu. S tem bodo prišli na severni tečaj. V morju okoli severnega tečaja bodo odkrili čudovito deželo z bujnim rastlinstvom in visoko razvitim narodom. Kdor bo živel, bode videl, kaj tega se bo spopolnilo.

Ne zamudite velikanske sreče, katero zamorete doseči v bogati loteriji Katoliškega prosvetnega društva pri Sv. Petru pod Sv. goremi, ki vsebuje 250 dragocenih dobitkov v skupni vrednosti 50.000 dinarjev. Srečka stane samo 5 dinarjev. Da se z razpečevanjem srečk prej konča, se je odločil loterijski odbor, da priloži vsakemu, ki naroči 10 srečk, tri srečke brezplačno. Osebo lahko srečke kupite v obeh prodajalnah Cirilove tiskarne v Mariboru, in pri Prosvetni zvezi v Mariboru, Aleksandrova cesta 6.

Za župansko zvezo v Mariboru je prvi daroval g. dr. Korošec 100 din.

Dopisi.

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Umrila je Katarina Beranič, žena gostilničarja v Župeči vasi, ter pustila žalostnega vdovca samega. Večni mir blagi ženi! Sicer je pa letošnja zima dokaj zdrava, čeprav jako huda. — Bralno društvo se to zimo precej giblje. Dne 10. t. m. je priredilo Slomšek-Krekovo slavnost: poleg govora in petja (med drugim je otroški zbor ljubko zarajal »Preljubo veselje«) so vprizorili z dobrim uspehom Krekovo igro »Tri sestre.« Šal, da je še tudi takih pri nas, ki za zborovanje Mladeniške in Dekliške zveze in sploh za kaj koristnega nima o smisla, ampak se postavljajo le s surovostjo. Vsi dobri in razumni, postavite se na svoje noge, da Vas ne bodo več taki strahovali, ki Vam nakapljejo le sramoto in škodo: pogum veljal!

Sv. Ana v Slov. gor. V nedeljo, dne 10. t. m., smo pokopali mlado ženo Marijo Augustin, rojeno Ketiš, koji je jetika utrgala nit življenja. Dvakrat je bila pokrepčana s svetotajstvi, potrpežljivo je prenašala bolečine. Zapušča 10 mesecev starega sinka, ki v tem življenju ne bo svoje matere nikdar poznal. Blaga žena počiva zraven svojega starega očeta Boštjana Ketiš, ki smo ga 10 dni preje zagrebli. Isti dan smo pokopali še Jožefa Pink in Lizo Rola.

Gornja Radgona. Preteklo nedeljo, dne 17. t. m., se je vršil v pozornih prostorih občni zbor krajevne organizacije SLS. Izvedli smo volitve, predpisane po strankinem poslovniku. V ožji odbor so izvoljeni: Kocbek, Sajojvic, Lančič, Neudauer. Zborovanje je potekalo zelo živahno in kratkočasno. Udeleženci so dokazali, da se zanimajo za stranko in upamo, da bo dobro organizirana prav uspešno delovala po vsej župniji. Širši odbor je sklenil, da hoče skrbeti pred vsem, da se razširi med našim ljudstvom katoliško časopisje, nasprotno pa po možnosti omeji. Dala so se zborovalcem tudi potrebna navodila glede volitev v Delavsko zbornico. Po dnevem zborovanju je strankin načelnik g. Lančič zaključil občni zbor. Zaupniki, sedaj pa le navdušeno na delo za dobro stvar!

Sv. Tomaž pri Ormožu. Poročil se je člen ljutomerskega Orla Ludovik Smodiš s tukajšnjo mladenko Mičko Lah. V veseli družbi na nevestinem domu v Lohencih je nabral smerski č. g. kaplan Josip Meško za Dijaško večerjo v Mariboru 100 dinarjev. — Poročila se je članica tukajšnjega orliškega krožka Liza Kračnc z g. Stankom Marinič. Mladima paroma daj Bog obilo sreče v novem stanju!

Sv. Peter in Pavel v Ptujju. Dne 10. t. m. smo položili v hladni grob daleč na okrog znano in spoštovano mater

in gospodinjjo Gerčko Potrč iz Krčevine v starosti 71 let. Bila je blaga mati šestih otrok, krščanska žena in velika dobrotnica ubogih dijakov, med njimi posebno č. g. Alojzija Potrč, sedaj kapelana v Loki, kateremu je bila tetica. V njeno gostoljubno hišo »k Mlinarjevim« so radi zahajali duhovniki, dijski in revni. Bila je tudi kot vdova dolgo vrsto let zvesta naročnica »Slovenskega Gospodarja.« Izredna udeležba ljudstva pri pogrebu je bila priča njene priljubljenosti. Rajni materi in dobrotnici mnogih svetila večna luč in Bog ji bodi tisočeri plačnik!

Sv. Marjeta nize Ptuja. Zopet se je skrčila vrsta naših mož. Položili smo v petek, dne 15. t. m., k večnemu počitku dobrega očeta Franca Bezjak, p. d. Mohorca, s Samušanom. Kako je bil priljubljen pri vseh, je pokazala dolga vrsta udeležencev pri pogrebu. Slabo vreme, težavna snežna pot ni ustavila Francovih prijateljev in znancev, da se ne bi udeležili žalnega spreveda. Pogrebu, ki ga je vodil domači č. g. župnik, se je udeležil poleg domačega č. g. kaplana tudi naš rojak, č. g. kaplan Pavel Vesenjaj iz Teharij. Gotovo bi bilo prišlo več č. gg. duhovnikov, ko jim ne bi bil sneg onemogočil prihoda. Za krsto je med jokajočo mamico in 6 brati ter 1 sestro stopal žalosten njegov sin Jože, sedaj delaven kaplan pri Sv. Juriju ob južni žel., ki je izpolnil svojemu očetu srčno željo, dati Bogu enega sina. Na pokopališču je cerkvena pevski zbor zapel rajnemu vsakovo dve pesmi. Z izbranimi besedami je preč. g. župnik povdarjal zlasti, kako je rajni vdano prenašal tipljenje v boleznih; tolažil je domače, obenem pa tudi opozoril vse navzoče, naj bodo vedno pripravljani na smrt. Beseda iz govora preč. g. župnika kliče cela naša fara zaostali žlahti: »Ti pa, Mohorčeva hiša, nikar ne žaluj preveč, kajti: Sveti krž nam govori, da zopet vidimo se tam nad zvezdami!« Spominjamo se rajnega Mohorca v svojih molitvah in prosimo Boga, naj ga vzame k sebi!

Spitalič pri Konjicah. Spitalič šteje jedva 800 duš, pa ima inteligence na moč. Evo jih, ki jim je tekla zibelka v Spitaliču, zdaj se pa udeležujejo v najrazličnejših poklicih, oziroma se na nje pripravljajo: Jazbec Karl, rojen 31. 8. 1853, davčni uradnik v Mariboru; Zidanšek Josip, 4. 3. 1858, profesor bogoslovja v Mariboru; Sivka Anton, 3. 8. 1863, vpokojeni nadučitelj v St. Juriju ob južni žel.; Planinc Anton, 14. 1. 1872, davčni uradnik v Gradcu; Gikčvert Dragotin, 14. 10. 1877, pisarniški ravnatelj v Mariboru; Zidanšek Josip, 23. 2. 1883, oblastveni referent v Mariboru; Zorko Anton, 7. 5. 1869, uradnik pri velikem županstvu v Mariboru; dr. Prusova-Krajnc Marija, 29. 11. 1888, odvetniška soproga in bivša učiteljica v Konjicah; Hribernik Marija, 24. 10. 1890, usmiljenka v Gradcu; Selih Neža, 20. 12. 1894, usmiljenka v Ljubljani; Zorko Marije, 28. 8. 1894, šolska sestra učiteljica, Kansas City (Amerika); Zidanšek Jakob, 17. 7. 1897, kaplan pri Sv. Lovrencu v Slov. gor.; Krajnc Jožef, 17. 2. 1899, lekarinar v Kamniku; Pivec Vinko, 15. 1. 1900, bogoslovec v Mariboru; Hribernik Franca, 2. 12. 1901, usmiljenka v Gradcu; Zidanšek Julijana, 10. 6. 1905, usmiljenka v Gradcu; Časl Janko, 30. 12. 1905, pomorski podoficir v Grčiji; Ambrož Martin, 20. 9. 1906, učiteljskičnik v Mariboru; Požuh Karl, 18. 10. 1908, čistošolsko-semeniščan v Mariboru; Časl Mirko, 11. 8. 1909, salezijanski gojenec na Rakovniku; Planinc Franc, 3. 1. 1910, tretješolec v Mariboru; Selih Franc, 8. 9. 1912, obiskuje drugo meščanko v Vojniku; Slemenšek Jožef, 19. 5. 1913, ter Časl Stanko- 13. 5. 1915 pa prvo meščanko v Vojniku.

Konjice. Zadrzna zveza v Mariboru je na prošnjo tukajšnje kmetske posojilnice prinedila dne 4. in 5. januarja gospodarsko-zadružni tečaj. Vodilo sta ga g. revizor Tirš in referent velikaga županstva g. Zupanc. Uverjeni smo, da bo dobro uspeli tečaj pripomogel še k boljšemu delu na gospodarsko-zadružnem polju. Gospodoma predavateljema iskrena hvala za trud in poučljive referate. — Ustanovil se je pod okriljem naših prosvetnih organizacij časnikarski odsek. Delovanje odseka je pod predsedstvom g. Rateja prav dobro uspelo. Posebno delavna sta tajnik političnega časopisja g. K. Marinšek in tajnica nabožnih listov gđc. M. Godec. Plačilo za trud vsem članom navedenega odseka naj bo naše pohvalno priznanje in zavest, da so z širjenjem krščanskega časopisja podpirali dobro stvar, z nasprotnimi listi pa odstranili iz premnogih naših domov precej pohujšljive umazanije. — Konečno tudi se opozarjamo bližnje in sosedne okoličane na dve prireditvi v naših društvenih prostorih in sicer: Telovadna akademija Orlovskega odseka, druga pa spevoigra »Kovničev študent.« Ker obetajo biti obe prireditvi tehnično dobri, vabimo cenjeno občinstvo, da se jih v obilnem številu udeleži. Le naklonjenost ljudstva bo podvojila voljo do dela delavcem v naših vzgojno-izobraževalnih društvih.

Sv. Peter na Kronske gori. Iz naše lepe župnije široki svet malokdaj bere v časopisih kako novico. To pa zato, ker se nam ne zdi, da bi vsako majhno stvar obešali na veliki zvon. Pa danes se smemo tudi mi pred svetom malo pohvaliti. Beremo namreč v časopisih, kako po mnogih krajih število rojstev pada, kar je gotovo za vsak izmed tistih krajev slabo znamenje in slabo spričevalo. Pri nas pa v tem oziru nič ne zmanjujemo z glavo ali rameni, ampak gledamo veseli in polni upanja v bodočnost. Mi smo imeli leta 1925 dvakrat toliko rojstev, kakor leta 1924. Leta 1924 je bilo rojenih 16, leta 1925 pa 34. Kar je pa posebno za podčrtati, je to, da je izmed 34 rojenih 25 fantičev! To bomo še branili našo lepo domovino! Umrlo je lansko leto v naši župniji 13 oseb, 7 moškega in 6 ženskega spola.

St. Jošt na Koziaku. Srečno Novo leto smo si želeli, a prineslo nam je že kar dve nesreči. V nedeljo, dne 3. t. m., smo ob zelo veliki udeležbi župljenov pokopali občje priljubljenega »Cesar« Jožefa Hriberšeka. Kljub visoki starosti 76 let do rednega še vedno čil in zdrav, je po kratki in mučni boleznih izdihnil svojo blago dušo. Bil je skrben oče svojih 18 otrok, izmed katerih jih je umrlo le